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STRUTTURA MATEMATICA MATRICE DI 5 PROBLEMI A TRE OPERAZIONI

PIANTINE 

TRAPIANTATE
POMODORI NON PERINI 


PIANTINE 

TRAPIANTATE
FRAGOLA
PIANTINE

TRAPIANTATE
PIANTINE POMODORI  


PIANTINE POM. PERINI
PIANTINE   FRAG./FILA


FILE




Y =230
Z =400
630
450
220
25
16




I CINQUE PROBLEMI


ESPRESSIONE

Y 
Z 
X  
450
220
25
16
(25*16)+(450-220)

OPERAZIONI DIS

Il contadino ha  nella serra 450 piantine di pomodori  di cui 220 di perini,   decide di trapiantare solo i non perini. Trapianta anche le fragole e le mette in 16 file   con 25 piantine per fila. Quante piantine in tutto deve  trapiantare? 



Y
Z 
630
X
220
25
16
630-(25*16)+220 

Il contadino trapianta 630 piantine di cui una parte  di pomodori non perini. Trapianta anche delle piantine di fragole in 16 file da 25 piantine per fila. Gli restano 220 pomodori perini. Quante piantine di pomodori ha trapiantato.

Y 
Z 
630
450
X
25
16
450-(630-(25*16))

Il contadino trapianta 630 piantine di cui una parte  di pomodori non perini e le altre di fragole. In tutto aveva 450 piantine di pomodori di diversi tipi. Le piantine di fragole le ha trapiantate in 16 file da 25 piantine per fila. Gli sono rimasti i pomodori non perini, quanti sono?

Y 
Z 
630
450
220
X
16
(630- (450-220)):16

Il contadino aveva 450 piantine di pomodori,  di cui 220 di perini, decide di trapiantare solo i non perini. Trapianta anche le fragole e le mette in 16 file. In tutto ha trapiantato 630 piantine. Quante   piantine di fragole ha messo in ogni  fila?

Y 
Z 
630
450
220
25
X
(630- (450-220)):25

 Il contadino aveva 450 piantine di pomodori,  di cui 220 di perini, decide di trapiantare solo i non perini. Trapianta anche le fragole e le mette in  file da 25. In tutto ha trapiantato 630 piantine. Quante  file di  piantine di fragole ha messo?










STRUTTURA LINGUISTICA DELLA MATRICE DI 5 PROBLEMI A TRE OPERAZIONI










Avere delle piantine di varie qualità di pomodori, trapiantare solo i non perini e sistemare in file uguali le piantine di fragole.










Osservazioni: La matrice genera cinque problemi a tre operazioni, di cui uno solo ad operazioni disgiunte.

 
Y        + PIANTINE POMODORI


Z         = PIANTINE FRAGOLA _____


X 		PIANTINE





450  -  PIANTINE POM  


220 =  PIANTINE POM. PERINI 


____


Y        PIANTINE  POM. NON PER 





25     X PIANTINE   FR./FILA


16     =  FILE


____


Z	PIANTINE FRAGOLA





(450-220)+(25*16)=630


Il contadino ha  nella serra 450 piantine di pomodori  di cui 220 di perini,   decide di trapiantare solo i non perini. Trapianta anche le fragole e le mette in 16 file   con 25 piantine per fila. 


Quante piantine in tutto deve  trapiantare? 








